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Hol legyen az uj polgáriiskola?
A polgáriiskola építését korán tavaszszal 

meg kell kezdeni, ha azt akarjuk, hogy az 
építkezés őszre rendben legyen.

Idején való tehát, hogy gondolkozzunk 
arról, hogy hol legyen az uj polgáriiskola.

A Pusztafalu az én nézetem szerint arra 
volna legalkalmasabb, hogy egy csinos közteret, 
sétahelyet csináljunk belőle. De ha — amint 
mondjak — ezenkívül nincs más hely az uj 
polgáriiskola számára, akkor úgy kell meg­
oldani a kérdést, hogy minden lehető érdek 
kellőleg kielégiltessék az építkezés által.

A kérdés czélszerüleg megoldható volna a 
következő módon:

Az épületet nem éppen a térség közepére 
kellene emelni, hanem valamivel hátrább, még 
pedig a G. Tóth Mihály féle utcza kinyílása 
felé. így aztán az épület háta megetl maradt 
kissebb térség lenne az iskola udvara, az épü­
let előtt maradt tágasabb térséget pedig át 
kellene alakítani egy díszes befásitott és par­
kírozott kertté.

így mindenik czél el lenne érve.
Ez — természetesen — csak úgy lehet­

séges, ha az épület a piacz felé lesz arczczal.
Abban a másik esetben, ha t. i. az épület 

a törvényhatósági útra, illetve a Weinberger- 
féle faraktár felé lenne arczczal — sokkal 
nehezebb volna a kérdést megoldani. Mert igy 
az udvar is nagyon szűkén telnék ki az épület 
háta megeit eső részből. Egyébiránt azt hiszem, 
hogy az építkezésnek ez a módja teljesen ki 
is van zárva.

Igen czélszerü volna az is, ha az épület

T Á R C Z A.
A névnapi ajándék.

A feleségem gondos, takarékos asszony, s hihe­
tetlen leleményességei fejt ki ott, a hol pár krajezár 
meglakaritásról van szó.

Én velem állandóan veszekszik azért, hogy ma­
gamnak mily drága ruhákat csináltatok, ő a magáét 
pedig a legolcsóbban tudja összeállítani, ámde igy az 
ő takarékossága fabatkát sem ér, ha én a saját ru­
háimon mindég elpocsékolom azt a pénzt, mit ő a 
magáén megtakarít.

Ha egyébbkor nem is, de a ruha megrendelése­
kor mindég kitör közlünk a házi perpatvar, ily alkal­
makkor bizony szűknek bizonyul máskülönben eléggé 
tágas lakásunk.

Egy ily jelenet után az asszony ellent mondást 
nem türö hangon kinyilatkoztatta, hogy jövőre nézve 
az én ruháimat is ő fogja beszerezni, a mibe én meg 
is nyugodtam a házi béke kedvéért.

Idő múltán egyszer észre vettem, hogy feleségem 
a szabómmal titokban tárgyal, s egy észrevétlen pil­
lanatban annak egy csomagot adott át.

Mindjárt sejtettem az összefüggést, mert előző 
nap meg egy »szövetben utazó« vigéczczel értekezett.

Nevem napja reggelén örömtől sugárzó arczczal 
adott át részemre egy öltöny ruhát, diadalmasan ki­
jelentve, hogy az egész tizenkét forintba került.

Az asztalra kiteregetve semmi féle gyanús tüne-

egészen előre hozatnék, úgy, hogy a mostani 
tyúkpiacz túlsó szélén lenne felépítve. Ez eset­
ben a mostani tyúkpiacz helyén egy szép 
széles utcza lenne, amely nagyban hozzá­
járulna a belváros csinosításához.

A dolog mindenesetre figyelemre méltó, s 
megérdemli, hogy rajta gondolkozzunk, mert a 
belváros egyik legdíszesebb épületéről van szó.

n.

Levél a szerkesztőhöz.
T. Szerkesztő ur!

Becses lapja legközelebbi számában említés volt 
téve, a szőlőkupeczekről, akik őszre kelve mindenféle 
kétes fajú és értékű oltványokkal elárasztják a piaczot, 
drága pénzen adva el a rosszabnál-rosszabb, nyere­
ségre termelt oltványokat.

Meg volt említve ebben a közleményben a töb­
bek között az. is, hogy a pinezra felhordott zöld olt­
ványok nincsenek kellőleg beerve, s már azért sem 
szabad azokat megvenni.

Ez. mind igaz, de ezenkívül még egyéb!) hiá­
nyaik is vannak azoknak az. oltványoknak.

Ha valaki figyelmesen megnézi, meglátja az első 
tekintetre, bogy azoknak a zöld oltványoknak legna­
gyobb része olyan alanyba .an oltva, amelynek a tő­
kéjét a tavaszon ültették. Vagyis a szőllökupeczek el­
ültetik tavaszszal a ripáriál, (na meg a direktiermő- 
ket is) és ugyanazon év junius hónapjában már be­
oltják zölden a hajtásait. Ez okozza aztán, hogy az 
oltványok alanyai rendkívül vékonyak. Ezekből soha­
sem lesz termőtöké, mert az alanyuk élei képtelen, 
az elültetés ulun 1—2 év múlva elpusztul. Kifogás­
talan, jó zöld oltásokat csak 2—3—4 éves tiltelésü 
Ripáriának a veszőin lehet produkálni.

Tény az iz is, hogy a piaczon látható zöld ol­
tásoknak az alanya legtöbb esetben nem Ripára, ha­
nem valami direkltermő fajta. Ez is meglátszik első

tét nem vettem rajta észre, láttam, hogy az árához 
képest eléggé tűrhető anyagú zöld szövet, a melyet 
az asszony unszolására legott magamra vettem, s 
elindultam szokott napi foglalkozásom uián.

Az ulczára kiérve azon furcsa tapasztalatra ju­
tottam, hogy öltönyöm színe a nap fényénél sajátsá­
gos átalakuláson megy keresztül, a mennyiben az 
teljesen rikító világos zöld szint nyer.

Kezdtem magain kényelmetlenül érezni benne, 
annyival is inkább, mert az utczán járókelők men­
tükben megállva mind vissza néztek utánnam, s félre 
ismerhetlenül mosolyogtak felém, csupán azok nem 
bámultak meg a kiknek nagyon sürgős dolguk lehetett.

Már fél útból vissza akartam fordulni, meg is 
teszem, ha az asszony szemrehányó tekintetétől nem 
tartok.

At láttam röktön, hogy ez Ízléstelen öltönyt 
viselni teljes lehetetlen, egy napot azonban valahogy 
majd csak kihúzzuk benne, azután jöjjön a minek 
jönni kell.

Másnap aztán szépen beakasztottam a ruha 
szekrénybe nem akarom leírni a jelenetet, mely ak­
kor következett a midőn kijelentettem, hogy én azt 
viselni nem fogom.

Az állandó perlekedést kikerülni akarván, elha­
tároztam, hogy e ruhától minden áron megválók, 
inkább egyszerre hadd törjön ki az égiháború a maga 
valóságában, mint hogy az öltöny viselésétől állan­
dóan szabadkoznom kellessék.

Alkalom nemsokára kínálkozott is eire, az asz

tekintetre. A jól beérett Ripária vesző színe sötét­
kékbe átmenő rozsdaveres. Ha a földbe jut, akkor 
meg fekete mint a szén. Azok az oltványok, a me­
lyeknek az alanya halvány, világossávga szinti, s rö­
vid izekkel bivó nem Ripáriába vannak oltva. A mai 
időben még azt is megteszik, hogy a közönséges eu­
rópai szőllök veszöibe is beleolianak. A tudatlan em­
ber aztán megveszi azt is Ripária számban.

Éppen ezért óva intem gazdatársaimat, hogy 
oltványokat csak ismert helyekről vegyenek; mert a 
vidékről behordott oltványok kétes értékűek, s a 
pénzre nem érdemesek.

Szerkesztő urnák tisztelője
S . . . . S .

Állami iskola, felekezeti szokások.
Az állami polgariiskola tanítói kara — amint lát­

szik — nehezen tudja magút belelalálni az uj hely­
zetbe. Legalább ezt latszik bizonyítani a következő 
eset:

Mindenszentek napja országos ünnep, s hogy 
csakugyan az, mar a kalendárium is megmutatja mert 
ez a nap piros belükkel van benne kiírva. Ezt a napot 
meg is ünnepük az országban levő összes áliumi 
hivatalok es intézetek. A helybeli állami polgariiskola. 
tanítói kara azonban más véleményen van, jobban 
mondva a tanilói-kar egy része respektálja az orszá­
gos ünnepet, a másik részé azonban nem ismeri el. 
Ez okozta azt, hogy a közelebb elmúlt Mindenszentek 
napjan a rom. cath. vallásu gyermekeknek szünidőt 
hagytak, a más vallásuakat pedig felrendeltek az is­
kolába. így tehát a ref. vallásu növendékeknek azon 
a napon rendes tanóráik lellek volna. Azonban nem 
igy lett, mert az egyik tanító, hivatkozással arra, 
hogy ő görög calli vallasu — a ref. növendékeknek 
sem tartott előadást, a dolog vége tehat az lett, hogy 
a ref. tanítok a ref. növendékeknek előadásokat 
tartottak — az iskola egyéb tanerői és növendékei 
pedig szüneteltek.

szony távol letét fnlhasználva sikerült elcsípnem egy 
öreg-neniü-üzért, s azt az eladandó ruha sajátságos 
voltára tekint eltel egy homályos szobába bevezettem, 
alkudozásba bocsátkoztam vele.

Ez a ruhát müertóleg körül forgatva azért két 
forint nyolezvan krajezárt Ígért, feltűnhetett azonban 
neki hogy alkudozás közben állandóan az ablak le 
függönyözésével szorgoskodok, s gyanúba jőve ki vitte 
az egész ruhát a ház elé.

Onnan visszatérve kijelentette, hogy nem adhat
érte egy fillért sem.

Dühömbe valami sértő szót mondhattam neki, 
melyért közös megállapodásunk szerint két forintot 
fizettem neki.

Most már még inkább megérlelődött bennem a 
szándék, hogy e ruhán okvetlenül túl adok, a hand- 
lékra azonban már nem lehet még gondolni sem.

Legjobbnak véltem elajándékozni valakinek, és 
úgy is lett, én pedig megkönnyebbülve nagyot lélek- 
zetlem.

Emberein azonban másnap visszahozta azt mond­
ván, hogy neki az kicsiny, s nem tudja használni.

Tudtam, hogy nem mond igazat, mert már más­
kor is kapott töl lem ruhát s mindég jó volt neki.

Éijel-nappal azon fortélyoztam hogy mittevő 
legyek, nem dolgoztam a hivatalban sem, a miért fő­
nököm három forintig inegrendbirságoll.

Azt láttam, hogy a ruhától csak valami rendkí­
vüli úton szabadulhatok meg, töprengésem közben 
Végre megtaláltam a szerintem helyes módot.
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Mondani sem kell, hogy ez nagyon helytelen és 
tapintatlan intézkedés volt azok részéről, akik mint 
egy állami tanintézet tanítói — az országos ünnepet 
*1 min ismerték és meg nem tartották.

tizen a napon szünetelni kellett volna a polgári­
iskolának, s mint állami intézetnek, meg kellett volna 
tartani az országos ünnepet.

Az. e fele botlások egyáltalában nem szolgálnak 
az intézetnek előnyére.

Vajon hát az iskola gondnoksága hogyan gon­
dolkozik erről a dologról. ly.

II I R E K.
Jubileumi érem. Az állami polgári hivatalno­

kok és alkalmazottak részére ő felsége uralkodása 
f)0-ik évfordulója emlékére, f. évi deczember hó má­
sodik napján adományozandó emlékérmet alapított, 
melyet nemi különbség nélkül mindazok megkapnak, 
akik 1848 dec/. 2-től 1898 deez 2-ig terjedő időszak 
alatt állami polgári szolgálatban állottak.

— Képviselői beszámoló. Polónyi Géza, városunk 
országgyűlési képviselője ma egy hete tartotta meg 
beszámoló beszédéti A szeles, hűvös időjárás miatt a 
beszámoló nem a piaczon, hanem a vendéglő nagy­
termében tartatott meg.

— Halottak napja A természet haldoklik. Az 
üde, zöld színben pompázott lomb sárgán, hervadtat! 
hull alá. A természet mindennap rgy-egy díszét, ogy- 
egy ékességet veszíti el. A hervadó természet felidézi 
lelkűnkben az elmúlás gondolatait, s megtanít emlé­
kezni azokról, akik már előttünk elmentek : a halot­
takról. Nyüzsgő emberáradat vándorol ki a temetőbe, 
a mohosuk sírok közé. Felgyúlnak a gyertyák s velők 
együtt az emlékezés világa is. Míg ott bolyongunk az 
enyészet birodalmában, lelkünkre bánatszerü gond 
nehezül - - az elmúlás gondolata. De a bántó gondot 
szelíd megnyugvás váltja fel, mert hitünk azt »ugatja 
hogy feltámadunk.

— Névnapi gratulatiok. Pénteken Károly napja 
alkalmából Gat-zner Károly kir. adutárnokot testületi­
leg üdvözölte a kir. adóhivatal személyzete. Számosán
gratulállak az ünnepeknek barátai és ismerősei is_
Szombaton pedig Imre napja alkalmából Káldy Imre 
h. anyakönyvvezetőnek gratulált a városi tisztviselői 
kar. Itt különben kél Imre is lévén, a jókivánatokat 
mindenki megismételte, kengyel Imre kir. táblai bíró 
nevenapját Debrcczenben töltötte el. A névnapi gratu­
lálok alkalmával a társaság mindenik helyen kedé­
lyesen elmulatott s a késő délutáni órákig maradt 
együtt.

— Kórvadaszatok. A vadásztársaság közelebb 
megkezdi a hajtó- és körvadászatokat. A vadászatok 
vasárnaponként tartatnak.

Igen! kiáltottam fel örvendve, igy lesz, ki fogom 
tenni egy éjjtl valamelyik ulczasarokra, hadd vigye 
cl a legelső arra járó.

Gondolatomat legott tett követte, szépen össze 
csomagolva felső kabátom alá rejtettem, s lopva 
— mint tolvaj — ei osontam vele hazulról.

Mentemben egy élénk forgalmú utcza-sarkon 
gyorsan letettem, s egy közeli alkalmas helyen meg­
bújva szivs-orongva lestem a következendőket.

Nemsokára jött arra egy toprongyos alak. a ki 
gyoraan leiemel ve a csomagot, eltűnt vele a sötétben.

Az igazi öröm ritkaság, de én akkor olyat érez­
tem s lelkesiiltségemben fel mentein a vendéglőbe, a 
hol örömömben elköltöttem bárom forint kilenezven- 
hét kralezárt.

Harmadnap egy ember jelentkezett nállam, hóna 
alatt szorongatva egy csomagot, melynek láttára ször­
nyű gyanú keletkezett bennem. Sejt-lmom nem is volt 
alaptalan, mert a ruhámat hozta haza, megmagyaráz­
ván, hogy a kabát bélésén látható belükről rá jött, 
hogy ez az enyém, tehát becsülettel haza hozta, fa­
radság dij lejeben két forintot kér.

A gutaütés környékezett, s elkeseredésemben 
nem állhattam meg. hogy az embernek a bárgyuságai 
szemére ne vessem, s oda mondván neki, hogy ha az. 
öltönyt eladja, sokkal többet kaphatott volna érte.

timberem kiesinylőleg mosolygott, s be vallotta, 
hogy már kél nap óta folyton árulja, de senki meg 
nem vette, s igy gondolta azt, hogy ha nekem \ issza 
hozza, mégis csuk kap érte valamit.

He kellett látnom, hogy igaza van.
Cz........... y J . . . . f.

.— A nyulak már most is kezdenek kárt tenni a 
szőlőskertekben, mert a fiatal fákat megrágják. — 
Ajánljuk a kertek elöljáróságainak, hogy a szőlősker­
tek minél gyakoribb megvadászása iránt idejekorán 
intézkedjenek.

— Az állandó tüzörséget a tűzöltó-egvlet parancs­
noksága az őszi évszak beállása folytán közelebb 
beszüntette. Az őrtanyában most már csak a fizetéses 
tűzoltók tartanak őrségi szolgálatot.

— Willinger Marton angyaldombi szőlőtelepére 
(Zomba, Tolnamegye) ismételten felhívjuk olvasóink 
figyelmét, mj említett szőlőtelepen nagy választékban 
kaphatók fajtiszta gyökeres, fás és zöld oltványok. 
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

— Hosszú ősz. Elmúlt Mindenszentek napja és 
még most is kellemes szép őszi napok járnak. Az 
ősz úgy tart. mintha csak ki akarná pótolni a nyár 
mosfohaságát. Az őszi vetések a halár mindenik ré­
szén nagyon szépek. Az őszi földmunkák még most is 
javában folynak.

— A reformátió emlékünnepét — mint minden 
évben — úgy most is lelkesült kegyelettel ünnepelte 
meg ukt hú 31-én országszerte a magyar ref. egyház. 
Debrcczenben, a kálvinista Rómában valóságos ünnep 
volt ez a nap. Sajnos, hogy nálunk még máig sin­
csen szokásban a reformátió emlékünnepének meg- 
ülése.

— Gazdak figyelmébe. A földmivelésügyi minisz­
ter ismételten felhívja a gazdaközönség figyelmét arra, 
hogy a nagy jószágokra ne hátul, vagy oldalt, hanem 
a nyakukon és a szarvukon alkalmazza a tüzes bé­
lyegzést, mert az oldalt, vagy hátul alkalmazott bé­
lyegzés a bőrök értékét nagyban csökkenti.

— A pestis becsben szünöfelben van. A hatósá­
goknak erélyes rendszabályok alkalmazása által sike­
rült a veszedelmes járványt elfolytam. A pestisnek 
eddig három halottja volt.

— A katonák esküje. Az október hó első nap­
ján bevonult ujonezokat országszerte November hó 
első napján eskették fel a zászló alá. A zászló alá 
felesketés mindenütt a szokásos katonai pompával 
ment véghez. A be rukkolt regulák most már aztán 
igazi katonák.

— Hirdetéseinkre felhívjuk ovasóink. 
szives figyelmét.

— Baleset. Gvúsz Nagy Ferencz gyógyszerészt 
a héten baleset érte. A mint Budapestre ézk«ztében 
ki akart sxállani a vonatból, a deres harmatos fel- 
hágón elcsúszott meg pedig olyan szerencsétlenül, 
hogy az egyik lába veszélyesen megrándult. O' napi 
fekvés után azonban pár nap előtt már elhagyta az 
Agyat.

— Befejezett bűnügyi vizsgalat Tar Sándor és 
társai ellen, akik Izsó Ferencz agyonütésével vannak 
vádolva — a kir járásbíróság az előzetes vizsgálatot 
befejezte. A vádlottak egyelőre szabadlábra lettek 
helyezve. A végtárgyalás előreláthatólag csak 3—4 
hónap múlva lesz meg. — A vádlottak egyiől-egyig 
beismerésben vannak.

— A varos 1899 évi költsegvetesenek egybe­
állításával a héten foglalkozott a városi tanács. A 
költségvetés közelebb már a közgxfilés elé kerül.

— A gyalogjárdák tisztantartasat ismételten 
ajánljuk a háztulajdonosok és végső esetben a ren­
dőrség figyelmébe.

— Az erdő egyik-másik reszeben most irtják a 
nyár folyamán elhatalmazutt fajövéseket és gyomot. 
Fel is fér, mert az erdő legnagyobb része úgy néz ki, 
mint valami amerikai őserdő. Már pedig tudvalevő 
dolog, hogy a gyom közt még a fa sem fejlődik kel­
lőleg

— Karácsonyi ajándékunk I.apunk Karácsonyi 
ajándékát, amely egy igen díszesen kiállított és szá­
mos képpel ellátott szépirodalmi mü lessz, megkap­
ják mind azok, akik lapunkra bármely naptól kezdő­
dő leg legalább egy negyed évre előfizetnek. Kará­
csonyi ajándékunkat deczember hó első felében kap­
jak meg előfizetőink.

— A temetők kivilágítása. Hétfőn este halottak 
estéje alkalmából szép látványt nyújtott a r. calh. 
temető, ahol a sírok mindjárt alkonyat után díszesen 
ki lettek világítva. A kellemes őszi időben sokan ki­
mentek a kivilágítást megnézi Este (> óra körül egy 
nagyobb tömeg énekelve vonult ki a temetőbe. A 
temető látogatói csak 8 óra körül oszlottak el, a mi­
kor már a gyertya lángok is kialudtak. A ref teme­
tőben is igen sok sir volt kivilágítva.

— A bor és husfogyasztási adók kezelésére, va­
lamint a városi korcsmaépületek bérletére vonatko­
zol.ig, eddig ajánlatot tettek : Grósz Sámuel továbbá 
Aron és társa. A két ajánlat teljesen egybehangzó, s 

. éppen olyan, mint amilyen a előző évi bérleti aján-
I lat volt.

— A királyné szobra. Ö felsége leg­
magasabb elhatározása folytán Erzsébet királyné 
emlékszobra a budai Szl-György téron fog fel- 
állittatni, ahonnan a Hentzi-szobrot ez okból 
is eltávolítják. Kétségtelen, hogy ez a mód a 
legjobb megoldása lesz a régen húzódó Hentzi- 
szobor eltávolításának is.

— A hegyközségi szabályrendeletek még mos­
tanáig sem érkeztek vissza, s e miatt a kertségek 
körében teljes rendetlenség es bizonytalanság ural­
kodik. Felhívjuk az illetékes köröket, hogy a szabály­
rendeletek visszaérkezése iránt tegyenek sürgős in­
tézkedést.

— A Majorban nevelt gyümölcsfákból ma egy
hete körül-belől 200 darab kelt el. Akiknek még szük­
ségük van gyümölcsfákra, jelentkezzenek Sághy 
Ferencz városi házipénztári-ellenőrnél.

— A debreczeni színház jövő heti műsora:
Vasárnap, november hó 6-án délután leszállított 

helyárakkal: »Aranylakodalom,« látványos színmű 8 
képben; este rendes helyárakkal, bérlet-szünetben: 
»A száraz kenyér « Énekes vígjáték 4 felvonásban.

Hétfőn, november 7-én : »A száraz kenyér.«
Kedden, november 8-án: »A Stomfay család.«

Színmű.
Szerdán, november 9-én újdonságul először: 

»Bohém-élet.« Színmű 5 felvonásban.
Csütörtökön, november 10-én: »Bohém-élet.«
Pénteken, november 11-én: »Märtha.« Opera 4 

felvonásban.
Szombaton, november 12-én : »Märtha.« Másod­

szor.
Vasárnáp, november 13-án délután 3 órakor, 

leszállított helyárakkal: »Két huszár, egy baka,« 
bohózat; este rendes lielyarakkal, bérletszünetben 
»Stricke.« Eredeti népszínmű.

— Harmadik magy kir. szab. osztálysorsjatek. 
A harmadik játék első liuzasa november lm 17. es 
18-an lesz és a sorsjegy vásárló közönséget figyel­
meztetjük, hogy megrendeléseivel minél inkább sies­
sen. miután a vásárlási kedv a mostani sorsjátékhoz 
általában igen nagy és a sorsjegykészlet gyorsan elfogy. 
Különösen felhívjuk olvasóink figyelmét Török A. es 
Tarsa budapesti bankház hirdetésére, miután a c/eg 
szigorúan pontos és figyelmes kiszolgálásban r -ze iti 
vevőit, azonkívül a szerencse annyira kedvezett e 
bankház megbízóinak, hogy tudomásunk szerint az 
I. es II. játéknál körülbe ül egy tm.lio 500.00 * korona 
nyereményt fizetett ki gyorsan es pontosan. Aki lehat 
szerencsét akar pr< hálni, forduljon bizalommal 
Török A.és Tarsa budapesti bankházhoz.

— Krivany sorsjegyei. Olvasóink bizonyára 
emlékeznek nmg e hírhedt sikkasztóra, aki az aradi 
árvapénztárt oly érzékenyén kárositotia. Tudvalevő 
az i«, hogy Krivánv nagyban játszott oszialvsorsje- 
gyekkel s most fővárosi tudósítónk arról értesít, hogy 
Dörga Frigyes főelárusitónál is — Budapest Granatus- 
utczl 12 — vásárolt egy negyed sorsjegyet, mely egy­
ezer koronát nyert. A bankház a uverl összeget de­
ponálta az aradi árvapénztárnál, mely ezáltal oly 
összeghez jutott, melyre bizonyára nam számított.

Vidéki hírek.
— Népgyülés Debreczenben. A debreczeni füg­

getlenségi és 48-as párt az ottani ipartársulatokkal 
szövetkezve ma d. e. 10 órakor népgyülést tart a vá­
rosháza udvarán, melynek tárgyai a kvóta felemelése 
elleni tiltakozás és az önnállú vámterület és a ma­
gyar nemzeti bank melletti állás foglalás lesznek. A 
nép gyűlésen Kossuth Ferencz és Tlialy Kálmán kép­
viselők is jelen lesznek. A népgyülés vezetősége fel­
hívást bocsátott ki a város polgárságához, melyben a 
népgyülésen való tömeges megjelenésre hívja fel*a 
lakosságot. Kos-ulh Ferencz több orszaggyü ési képvi­
selő kíséretében tegnap este érkezett Duhreczenhe.

— A debreczeni kir ítélőtábla elnökévé ö felsége 
a király, Bmiálli Elemért, a Kassai kir. Ítélőtábla 
tanácselnökét nevezte ki.

— Kir. közjegyzőség Derecskén. A szomszédos 
Derecske községben 1899 február 1-től kezdődőleg 
kir. közjegyzőséget rendszeresít az igazságügy minisz­
ter. Az n j közjegyzőség a debreczeni közjegyzői kamara 
kerületébe fog tartozni.

— A debreczeni földmives-iskolát a miniszter 
legközelebb feloszlatja és más városba helyezi által.
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Az erre vonatkozó miniszteri leirat közelebb érkezeti 
le Debreczen város hatóságához. A miniszter a leirat­
ban hosszasan kifejezi a feloszlatás és az áthelyezés 
szükséges voltál,

— Vonat kisiklás. A Hosszu-Pályi állomáson 
szerdán délben, amint a rendes személyvonat az állo­
másra berobogott — a posta és podgyászkocsi, ame­
lyek leghátul voltak a vonathoz csatolva — kisiklot­
tak. Szerencsétlenség nem történt. A vasutigazgatóság 
szigorú vizsgálatot indított az ügyben.

— A b-ujvárosi járás sorozási székhelye a jövő 
évtől kezdve Debreczen lesz. Ez a nagy kiterjedésű 
járás eddig B.-Újvároson tartotta az ujonczozást. A 
honvédelmi miniszter az alispán előterjesztésére kö­
zelebb Debreczenbe helyezte által a sorozási szék­
helyet.

— Skárlát-járvány H Nánáson. Az iskolákban 
H.-Nánáson a skárlát járványszerüleg lépett fel. A 
hatóság intézkedett az iskolai helyiségek fertőtlení­
tése iránt.

— Komjáthy és a szegedi színház. Komjáthy Já­
nos. a debreczeni színtársulat jelenlegi igazgatója — 
tudvalevőleg — pályázott a szegedi színházért, de 
ajánlatát később viszavonta. Szeged város tanácsa 
most ragaszkodik a beadott pályázathoz, s azzal fe­
nyegette meg Komjáthy), hogy ha nem megy Szegedre, 
500 frt biztosítékát visszatartja. Az ügy a napokban 
fog végleg eldőlni.

Piaczi árak.

— 1898. november 6. —
Búza idei » 9-30—
Kétszeres » — 8------
Rozs » — 6 80—
Árpa » — 580—
Tengeri tavalyi szemes — 520 —
Tengeri idei esős » — 4-20—
Zab » — 6------

9-50 
8-10 
7 — 
5-90 
5-30 
4-30

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Fehér Gábor.

Eladó
I. Fásoltvány: Olasz- és Rajnai rizling, 

Oportó, Furmint, Sáv leli ér. Mézes fehér, Piros 
hakar, Erdei, Ch. blanc és rouqe, Muskál hunéi, 
Mad. Angevine, Pas-alulli, Budai fekete, Damas­
kus!, Genual zamatos.

11 Zöld-oltványból : jeles érmelléki fajok­
ban sima és gyökeres (az utóbbiból 2 éves is) 
kapható. Sima 1000 darab 80 forint, gyökeres 
minőség szerint.

III. Direkltermők: York-Madeira, Othelló, 
az utóbbiból gyökeres is.

IV. Kipária I.és 11. osztály, gyökeres és sima.
V. Európai sima és gyökeres vessző, több 

bor és csemege fajban.
Árjegyzék ingyen.

Sőpjing Ede,
szőlőoltváuy-tclcpo.

Székelyhidon.
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Harmadik Magyar Klr. Szab. Outálysorsjííét
100*009 onb y 50,029 nyeremény

A legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

I EGK MILLIÓ KGKCIiA
I. osatalyu aornjegyek arai

3000 nyeremény. Főnyeremény mir 60,000 kori 
• fl KZ Fél Negyed Nyoieznd

<t frt" 3 frt ll/sfrt T5kr.
Húzás már 1898. november 17-en. 1
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Hirdetmény.
A tarczali magyar királyi vinczellér- 

iskola igazgatósága az ezen iskolánál 
rcndszeresilelt egy éves vinczellérképzö 
tanfolyamban való felvételre pályázatot 
hirdet. A tanfolyam deczember 1-én kez­
dődik. Az ellátásért 144 frt fizetendő, de 
a vagyontalan öszAündijjasok egész ösz- 
töndijjat kaphatnak. A pályázati többi fel- ^ 
tételek a főjegyzői hivatalban elolvasbatók 
A felvétel iránti folyamodványok novemb. 
20-ig a tarczali iskola igazgatóságához be­
nyújtandók.

H.-Szoboszló, 1898. november 1.
Kovács Gyula

polgármester.
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Alólirt főelárusitö által több najry nyeremény között
f. év márczius hó 22-én

go,ooo ...
f. év április hó 6-án a

jutalomdij fizettetett ki.
LEGNAGYOBB NYEREMÉNY A LEGSZERENCCÉSF.BB ESETBEN

Első osztályú eredeti sorajegyek árai ;
eey egész egy fél egy netryed etry nyoloznd

«— irt :t. írt iri kr-
A sorsjegyeket utánvéttel küldöm, de az összeg postautalványon vagy aj-mhat lc\ élben is be­

küldhető. A hivatalos tervezetet minden megrendeléshez ingyen meileklem. A huzasi jegyzéket minden 
további felszólítás nélkül a húzás megtörténte után azonnal beküldőm.

Szíveskedjék b. megrendelésé! mielőbb hozzám, mint a sorsjegyek eladásai megbízót! (dckrusilihoz láttatni

e* Egdg’g * BUDAPEST,
s «:’/• Granábftdslcza 14.

x«S2ibzsz 100,000 
™

 50,000
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Wi
gazdasági gépek gyári raktára és termény, 

üzlete K-Szoboszlón, GátoWaI, F. Tóth Károly
mt w- - úr hámban. Ornstein Dezső ur mellett.
Mindennemű gazdasági gépek jutányos áron, előnyös feltételek mellett kapha o .

Termények a legmagasabb napi áron vétetnek.__________________

Legna;
legszerencsésebb esetben

S\K;

korona.

Az összes 50,000 nyeremény 
jegyzéke.

A nyeremény legszerencsésebb esetben

Korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona t*

A harmadik nagy magyar kir. osztály­
sorsjáték nemsokára ismét kezdődik és

1.000,000
sorsjegyre újból

50,000
n y e r e m é n y

1 jUla’Otn 
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50,000 TSSS 13.180,000

jut, vagyis az oldalt levő jereményjegyzék sze­
rint az összes sorsjegyek fele feltétlenül 
nyerni fog

A nyerési esélyek tehát, mint már álta­
lánosan ismeretes, oriasak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koro­
nát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nye­
remény legszerencsésebb cselben

egy millió korona
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredei 

sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és
pedig:
egy egesz 1-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.- trt

» fel » * » * 3— »
* negyed » » » » 150»
» nyolezed » » » * —-75 »

küldjük szét utánvéttel, vagy a pénz előlegei 
beküldése elleneben

A húzásuk után megküldjük tiszteli 
vevőinknek a hivatalos luizási jegyzőket, hiva­
talos tervezetek pedig díjtalanul allanak ren­
delkezésre. A húzások a magy. kir. kormány 
ellenőrzése mellett nyilvánosán történnek és 
azoknál mindenki megjelenlielik.

Kérjük a rendelmenyeket mielőbb, leg­
később azonban

folyó évi november hó 13-ig
hozzánk beküldeni.

Török A. és Társa.
a magy. kir. szab. osztálysorsjáték 

fóelárusitói

Budapest, V., Yáczi-körut 4 a.

A* összeget , I utanvételezni kérem. 1.frll postautalvanynyal küldöm >A nem lelszó torlendő-

5111
1898
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Hirdetmény.
Melylyel közététetik, hogy a vármegyei bi­

zottság azon tagjai helyének betol lésére, kik­
nek megbízatása a folyó év végével lejár, vá­
lasztási halár napul folyó évi November hó 
13-ik napja tűzetett ki; az első alválasztó ke­
rület választási helye a városháza nagyterme, 
a második al-választó kerületé a Varga Márton 
iskolája, a harmadiké pedig a Parti féle isko­
lába jelöltetett meg.

A választás kezdőiét veszi a jelzett napon 
d. e. 9 órakor és délután 4- óráig tart.

Az első kerületben választási elnök alul­
írott polgármester, helyettessé Ságliy Ferencz; 
a másodikban elnök Pad rali Sándor helyetesse 
Fogthüy János; a harmadikban elnök Ur. Czeg- 
lédi Mihály helyettese Oláh Miklós.

H.-Szoboszló 1898 okt 22.
Kovács Gyula

polgármester.
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Arczszépitő«r kenőcs.

Rendelőiévé! levágandó Török A. és TS8 uraknak Budapest,
Kérem részemre I. osztályú magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti tors

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

A Ha'mat Créme a legjobb arezszépitő a kézbőr- 
ápoló kenőcs. m»ly üdévé, puhává, fehérré 
teszi az arcz bőrét.

A Harmat-Grérae sem ólmot, sem higanyt nem 
tartalmaz s telje-en ártalmatlan hatású.

A Ha oat-Créme nappal is használható, miután 
nem zsíroz s a pondert jól állja.

A Harmat Grémc nem teszi fényessé az arezot 
s fehéríti a bőrt.

A Harmat Grémc kiváló jó hatású mmdonnem i 
bőrhajoknál ; pattanAsok s mites erek (Mr- 
atkák) elmulasztására, napégett c s szélkifujta 
arcznál, s kéznél.

A Harmat-Créme teljesen zsirtalan.habsz rü, jóillatu 
arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona

A Harmat Sz ppan, mely a Crémo hatásai fokozza, 
darabonként 35 kr

Főraktár a készítő 1HIIIALOV1TS I. gyóv) 
ezerésznél Debreczenhen.

Kapható H.-Szoboszlón:

ALEXY SÁNDOR UR 

gyógyszertárában.
3 — 10

Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszló.
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